

成也重组 败也重组

■和佳股份、天瑞仪器等重组概念股昨因重组事故栽跟头
 ■机构认为并购重组潮将持续,投资者应注意规避风险

并购重组概念向来是A股市场炒作的热门题材,也是诞生大牛股的摇篮。一旦上市公司的重组道路出现意外,对股价的打击也是立竿见影。昨日,和佳股份、天瑞仪器、高鸿股份和吴通通讯等概念股都因重组事故栽了跟头。其中,和佳股份和天瑞仪器因重大资产重组事项终止全天“一字”跌停,另两只股票则因重组被暂停审核大跌逾4%。有业内人士表示,从政策导向和宏观环境来看,未来上市公司进行并购重组仍是大趋势,但投资者在炒作重组概念股时应从多方面考量,尽可能规避风险。

实习生 褚倩怡 现代快报记者 刘元媛



漫画 俞晓翔

A 现象

重组终止 概念股受挫

昨日,沪深两市纷纷大涨,仅和佳股份、日发精机和天瑞仪器三只股票跌停。颇有意思的是,上述三只个股均为重组概念股,惨遭跌停也与此有关。医药生物公司和佳股份原计划收购天津市阳权医疗器械有限公司,拟通过重大资产重组进一步拓展血液净化业务,增强与现有主营业务的协同效应,以此达到提高公司市场竞争力和维持盈利能力的目的。但在上周五,和佳股份发布公告,因交易对方在资产、财务管理等方面规范运作不足,未能满足上市公司的收购要求和条件,且交易双方对标的资产的交易价格、方案存在分歧,上述重大资产重组事项终止,且在股票复牌之日起6个月内不再筹划重大资产重组事项。昨日,和佳股份复牌交易,全天封死跌停。从深交所发布的交易公开信息来看,和佳股份遭机构大举抛售,前两大卖出席位均为机构,合计卖出逾710万元。

同样因重大资产重组终止惨遭跌停的还有江苏上市公司天瑞仪器。据悉,公司拟向宇星科技发展(深圳)有限公司全体股东购买其持有的宇星科技51%股权,交易价为14.79亿元。但最终因交易双方未能就细化交易方案达成一致意见,此次重大资产重组事项终止。虽然天瑞仪器在上周五也表示,本次重组终止不会给公司生产经营和后续发展产生重大影响,但依然不能阻止投资者用脚投票,由于全天一字跌停,换手率仅0.25%。

另一只跌停的重组概念股日发精机则是典型的“见光死”。此前公司公告正筹划收购欧洲一家机床企业股权,并于今年3月18日起停牌,但停牌前公司股价出现连续上涨,上一交易日盘中更创出年内新高63.38元/股。5月11日晚间,日发精机披露了拟收购意大利MCM公司80%股权的详细方案,昨日复牌股价一字跌停。而公开交易信息显示,前五大卖出席位均为机构,合计卖出1083.85万元。

B 监管趋严

除了上述三只跌停的重组概念股,吴通通讯和高鸿股份也因重组概念栽了跟头。上周五,两家公司均公告因参与重组的有关方面涉嫌违法被稽查立案,导致重大重组事项被暂停审核。不过,两家上市公司都表示,尚未收到对公司的立案调查通知书。受此影响,高鸿股份、吴通通讯昨日分别大跌4.56%、5.39%,其中高鸿股份早盘一度触及跌停。而吴通通讯早盘封死跌停,午后开盘不久遭资金大举拉升,收盘仍跌逾5%。从深交所公布的公开交易信息来看,当日游资表现活跃,前五大买卖席位均为券商营业部。

同一天内,就有四家上市

年内7家公司重组被暂停

公司的并购重组出了事故,包括终止重组和暂停审核。对此,一家大型券商投顾表示,未来上市公司并购重组是大趋势,但监管也会更加严格。事实上,由于并购重组审核趋严,去年底就包括中视传媒、亿利达、圣弄发展等多家公司宣布终止重大资产重组。根据中国证监会上市公司并购重组行政许可申请基本信息及审核进度表(截至2014年5月9日)显示,今年以来,已有省广股份、银润投资、初灵信息、中航电测、天一科技、高鸿股份和吴通通讯等7家上市公司皆因有关方面涉嫌违法稽查立案导致重大资产重组被暂停审核。

另据同花顺ifind统计,

2013年以来,A股上市公司共发生272例并购事件(包括重大资产收购、出让、置换等),其中交易已完成的共114例,失败的共29例,尚在进行中的共129例。另外,沪深两市发生借壳上市案例36起,其中11家公司借壳成功,交易尚在进行中的共19家公司,而6家公司已宣告借壳失败。

除了并购重组审核趋严外,借壳上市审核同样更加严格。证监会发布《关于在借壳上市审核中严格执行首次公开发行股票上市标准的通知》,提高了借壳上市的审核条件,借壳上市条件将等同IPO,如江苏宏宝重组就获“有条件通过”。

C 业内观点

由于监管趋严导致多家公司重组被暂停或终止,不过多位业内人士表示,从政策导向和宏观环境来看,未来上市公司并购重组潮仍将持续。上述投顾表示,从以往案例来看,一些上市公司在重组方案被否后仍会继续推进。如上海莱士的重大资产重组事项第一次被证监会不予核准后继续推进,今年1月,公司重大重组事项暨关联交易获证监会无条件审核通过。湘财证券研报指出,随着国企的深化改革和中央、地方政府对并购重组的政策支持,预计2014年以后并购重组会进入平稳增长的阶段。

并购重组潮将持续,炒作需谨慎

兴业证券更乐观地认为,当前和未来数年,A股上市公司将经历轰轰烈烈的并购重组浪潮。重组概念是把双刃剑,一旦重组终止或是暂停都将对公司股价造成重创。上述投顾建议,在借壳上市方面,没有高负债、净资产干净的壳资源对资本吸引力较大。另外,具有国资背景的公司,在重组上也更易获得当地政府支持。

另外,在并购重组投资时机选择上,湘财证券表示,从各行业历年平均水平来看,在并购完成后介入,不能获得超额收益,但最近两年传媒和通信

行业在并购交易完成后介入却能在未来一个月和三个月内获得显著的收益。此外统计发现,有并购历史记录的企业,再次并购重组的概率非常高。

但对于一些公司出于多元化发展进行的资产并购,有业内人士表示并不看好。“毕竟多元化发展风险大,相对利润贡献较分散。很多企业连主业都做不好了,再去做别的也不靠谱。”该业内人士指出,前几年不少上市公司争相收购矿产,近期频繁出现的传媒业收购案多是炒作概念,借助热点抬拉股价,赚头大于实质。

市场焦点

券商创新大会 将于本周召开

近期,沪深两市股指呈现震荡调整态势,券商板块的结构性机会凸显。对此,分析人士指出,券商创新大会召开在即,市场对于行业政策面的预期好转,上市公司业绩表现亮眼等三方面因素的共振,将促使券商板块投资机会显现。

本周五,2014年券商创新大会将在北京召开,从会议有关安排来看,此次会议将就私募市场、财富管理、互联网证券、融资业务、投资咨询、风险管理六方面业务的发展创新进行研讨。

而券商创新大会即将召开已成为券商板块逆市活跃最重要的催化剂。上周共有17只券商股实现上涨,国元证券上周累计涨幅居首,为8.08%,兴业证券、山西证券位居第二、第三席,上周累计涨幅分别为5.57%和4.61%。

先知先觉的大单资金也于上周开始潜入券商板块,板块整体上周累计净流入资金46311.83万元,其中,共有13只个股实现资金净流入。业内普遍认为,随着政策利好逐步落实和推进,有望引领A股市场的良好表现,并给证券行业带来新的发展机遇。

就后市行情的演变,分析人士表示,市场很可能将由下而上展开,首先是个股带动板块热点,再由板块热点拉动大盘,最后形成反弹共识。从能够担当未来热点板块的品种看,券商板块具备一定可能性,该板块经过长时间整理,基本上具备了中级行情的要求。 据《证券日报》

行业热点

新三板迎来首家 医疗器械维修公司

5月8日下午,江苏新无限医疗设备股份有限公司在上海股权托管交易中心股份转让系统成功挂牌,成为国内首家新三板挂牌的医疗器械维修公司。

江苏新无限医疗设备股份有限公司董事长朱华称,希望通过上市建立强大的新无限品牌,为公司更好地整合设备厂家、设备供应商、医院及设备经销商等资源。在朱华看来,这次“新三板”挂牌是起点,也是转折点。“新无限希望借助上市后的品牌效应和诸多优势条件,通过我们创新的交互平台实现连锁式经营,快速抢占全国市场。”

卫生部前规划司司长、中国医学装备学会常务理事赵自林说:“新无限的上市对医疗设备维修行业来说是个极大的鼓舞,为行业的发展树立了一个标杆和参考。” 综合

观察

高端餐饮艰难转身催生“二次创业” 湘鄂情披露定增预案,拓展互联网业务

“民营餐饮第一股”湘鄂情11日晚披露定增预案,募资不超过36亿元,扣除发行费用后拟用于偿还银行贷款、偿付公司债券回售和补充公司流动资金。资金安排主要是为公司拓展互联网业务,以尽快扭转公司经营不利的局面。

从2012年开始,“节俭风”持续劲吹,公务、商务等单位宴请市场的骤然降温,对主营业务定位于高端餐饮行业的湘鄂情来说,遭遇“寒冬”,酒楼餐饮业务陷入了历史上最为严重的亏损,2013年5.6亿元的年度巨亏,充分说明其面临的严峻形势,谋求转型势在必行。 如果说采取多种措施去高

端化、转向走亲民路线的大众餐饮,是民营餐饮巨头在行业“寒冬”来临后在熟知领域的本能反应,那么大举进行跨界投资,彻底进行经营主业转型,则显示了民营资本与生俱来的敏锐性。

2013年7月,湘鄂情宣布拟以2亿元收购江苏中显环保科技有限公司51%股权,进军环保行业,从而正式开启了跨界之路。同年12月,收购合肥天焱生物质能科技有限公司51%股权。不久之后,收购江苏晟宜环保科技有限公司51%股权。2014年2月11日,湘鄂情把合肥天焱生物质能科技有限公司剩余的49%股权全部收购。

跨界之路还在继续,今年3月,湘鄂情连续发布公告,分别收购中视精彩影视文化公司51%股权和笛女影视51%股权。5月初,湘鄂情宣布进军大数据产业,与中国科学院计算技术研究所共建“网络新媒体及大数据联合实验室”。

环保、影视、大数据,跨界投资令人眼花缭乱,湘鄂情正在离自己“餐饮”的传统主业越来越远。不少财经分析人士认为,现在已经很难将其归为单一行业。

与此同时,业内对其转型战略定位不清的质疑声开始出现,相关专家也多数认为高端餐饮转型难言顺利。 据新华社

全省版 广告热线 025-84519772

遗失 田盼南京中医药大学中医学专业本科毕业证,证号:103151201005001645,登报作废